



淄博率先推出,13市和中央驻鲁单位跟进

“荣退”渐成我省干部退休“必备动作”

本报济南1月11日讯(记者 杨璐)

一张荣誉退休证书、一本退休纪念册、一份纪念品、一束鲜花、一个蛋糕……1月4日的员工荣誉退休仪式上,最后一次身着工装的李翠兰,收到了这样一份“退休礼包”。退休前,她是中国建设银行山东省分行高级专家。

在山东,干部荣誉退休制度不仅在机关单位公务员、参照公务员法管理的新退

休人员中推行,企事业单位的新退休人员也在尝试。2020年9月,《中国建设银行山东省分行员工荣誉退休工作办法(暂行)》出台,这是中央驻鲁单位第一个将荣誉退休制度化的单位,在全国建行系统也是头一个。

干部荣誉退休制度由淄博市于2019年6月在全国市级层面率先推出。通过“进行专题谈话、举办荣退仪式、安排服务对接、

引导发挥作用、组织健康体检、开展研习培训、加强纪律教育”等七个方面,对干部荣誉退休作出了详实规定。之后,干部“荣退”制度在我省得到迅速推广。据山东省委老干部局的统计,截至1月6日,全省16市中已有14市出台了市级层面的干部荣誉退休制度,并从市级向区县、街镇延伸推广,从公务员向学校、医院、银行等企事业单位推广。中央驻鲁单位的跟进,标志着干部荣誉

退休制度渐成我省干部退休“必备动作”。

滨州市于2020年7月正式出台干部荣誉退休制度。“这项制度是切实体现党内关怀,不断增强退休同志荣誉感、归属感、使命感的重要手段。为退休同志举行光荣退休仪式,不仅是一个活动、一个仪式,更是一份荣誉和肯定,一种颂扬和传承。”滨州市委组织部部分管日常工作的副部长郑令健说。

人走茶不凉 退休也荣光

“荣退”制度给老干部带来归属感和幸福感

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐

“荣退”率先制度化

“这是一场没有硝烟的战争,这是一场争分夺秒的冲锋,这是一场全民皆兵的会战,这是一场史无前例的总攻……”山东省淄博市临淄区淄江社区,常慧正进行朗诵表演。

常慧是临淄区退役军人事务局一名新退休干部,去年退休后,她每周都会到淄江社区“读书会”为学员们讲述春秋战国时代齐国故事,启迪生活智慧。这次她朗诵的是自己创作的作品《抗疫老兵》。

2019年6月,淄博市在全国市级层面率先推出了干部荣誉退休制度。通过“进行专题谈话、举办荣退仪式、安排服务对接、引导发挥作用、组织健康体检、开展研习培训、加强纪律教育”等七个方面,对干部荣誉退休作出了翔实规定。

干部荣誉退休制度实施以后,遇到有干部退休,单位党组织会安排专人向退休干部讲解各项政策待遇,介绍老年大学特色课程等服务资源,协助做好退休手续办理等管理工作。干部退休之前,组织人事部门会安排专人或所在单位主要负责人与干部本人进行专题谈话,并通过专题座谈会、离别赠言感言、重温入党誓词、颁发退休证书等多种形式为退休干部单独或集中举办荣退仪式。

2019年10月,淄博市集中举办了市直新退休市管干部荣退仪式,为40余名新退休干部代表佩戴光荣花、颁发荣誉退休证、送上纪念盘,仪式现场隆重热烈,网络直播收看人数突破16万人次。随后,各区县也为新退休干部集体举办了荣退仪式,有的区县主要领导为新退休干部颁发荣誉证书。

常慧参加了所在区的荣退仪式,“心里感觉很温暖”。她第一时间加入了区老干部志愿者协会,坚持到淄江社区老年大学分校朗诵班义务授课。疫情期间,撰写了朗诵战疫文章诗篇并上传到网络,引导凝聚正能量。作为一名国家二级心理咨询师,还主动加入“心理援助志愿服务队”,提供公益心理援助服务,助力疫情防控。

截至目前,淄博共有130余家单位举办了150余场荣退仪式,1200余名新退休干部

干部荣誉退休制度在山东推广建立起来,渐成干部退休“必备动作”。荣誉退休怎么退?已实行的地方和单位做得如何?新退休干部及涉老部门怎么看待这项新制度,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行了调查采访。



李翠兰在家中翻看退休纪念册。

参加,涵盖了市、区(县)、镇(街道)、学校、医院等全市各级机关事业单位。

“退休是人生的一个新阶段,也是一个重要分水岭,为了更好地落实党内关怀制度,充分体现党组织对干部的关心、关爱,回应干部的期盼,增强退休干部的荣誉感、归属感和使命感。2019年,我们在全国市级层面率先推出了干部荣誉退休制度。”淄博市委老干部局副局长周宏伟表示,干部荣誉退休制度既是组织对干部工作一生奉献一生的认可,也是组织对在职干部的有效激励,制度可复制可推广,操作性强。

让退休干部坐前排

刚刚过去的2020年,马兴盛光荣退休了。退休前他是滨州市委统战部一级调研员。

从1982年7月迈上工作岗位,一晃已经38年。回想起第一天踏入工作岗位,如今告别钟爱一生的事业,告别一起共事的同志们,马兴盛内心充满了无限眷恋。幸运的

是,自己的退休充满仪式感。

2020年12月3日至4日,滨州市管干部荣退仪式暨培训班首次举办,马兴盛就是参加干部之一。回想荣退仪式上,自己身披绶带,受颁光荣退休纪念盘,马兴盛心情仍然非常激动。他表示自己能参加这样隆重、有温度的荣誉退休仪式,深切感受到市委市政府对退休干部的关爱、关怀和尊重。

荣退仪式后,马兴盛参加了新退休干部培训班,有教授进行十九届五中全会精神专题辅导报告;从济南请来的专家进行退休心理调适讲座,已退休老同志讲述分享退休感悟;滨州市委老干部局、市卫健委、市医保局、市民政局介绍有关涉老政策和规定;还实地参观了市老年大学、市老干部活动中心、市关心下一代教育发展中心等活动场地。

“离岗不离党,退休后一定会牢记组织嘱托,严守各项纪律规定,并在合适的领域继续老有所为,发挥余热。”短短一天半的荣退仪式和一系列学习培训,让马兴盛感到“暖人心、有温度”,也帮助自己从职场到

退休顺利过渡。

新退休干部合影留念时,一个细节令马兴盛十分感动。

“当时,组织部的领导同志主动拉着我,让我坐在第一排中间位置,事后看到合影照片才发现,前排位置都留给了退休老同志,部门负责人站在后排。”这一礼遇性举动,让马兴盛再次感受到荣誉退休制度带来的荣誉感。

中央驻鲁单位跟进

1月4日,中国建设银行山东省分行举行员工荣誉退休仪式,最后一次身着工装的李翠兰即将荣退,退休前,她是中国建设银行山东省分行高级专家。

荣誉退休仪式现场庄重又温馨,大屏幕上播放着李翠兰的瞬间留影,中间还穿插着来自同事们的退休寄语,仪式感十足。特别是退休纪念册,令李翠兰十分感动,封面名称“翠玉清和、兰心蕙质”,巧妙地嵌入了自己名字,里面精心收录了工作34年来的老照片。回到家后,她迫不及待地用手机翻拍,和在外地的丈夫、孩子分享,触发了一次家庭集体回忆。

“大家为行里努力工作几十年,这是一种肯定,是心理上的慰藉,同时也激励着年轻员工积极作为。”李翠兰说,虽然退休了,但仍然把单位当作自己的精神家园,会继续发挥余热,退休不褪色,离岗不离党。

2020年9月,《中国建设银行山东省分行员工荣誉退休工作办法(暂行)》出台。目前,《荣休办法》已经在全省建行推广实施。达到退休年龄的员工,根据员工管理权限,分别由各级分支机构组织开展。建行山东省分行离退休人员管理部总经理刘昌伦告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,《荣休办法》出台前,他们专门到率先推出这一制度的淄博市取经,结合了山东地方实际和建行的行业特点,最终推出的荣退制度既具有灵活性又兼备实操性。

“荣誉退休仪式既是一堂生动的党课,也是一堂很好的行史课。建立荣誉退休制度、举办荣退仪式,是关心爱护员工的具体实践,也是增强广大老同志政治荣誉感、组织归属感和生活幸福感的重要举措。”中国建设银行山东省分行党委书记、行长杨军表示。

关爱中老年,暖冬送福利 “护腰护膝护颈三件套”来电送

来电送护腰护膝护颈第二期活动将结束,先到先得!



- 科技材料“托玛琳”打造
- 设托玛琳涂点,自然发热
- 热灸、磁疗、微电负离子
- 防护、放松、舒缓、解压
- 甄选四面弹面料,不紧绷
- 人体工学设计,保暖舒适

本次赠送活动,70岁以上有腰椎、膝关节、颈椎问题的老年朋友可优先申领并安排配送!

来电领取“三件套”,还有机会

体验6瓶品牌“氨糖”!

注:前100名来电者,领取“护腰护膝护颈三件套”的同时,还有机会体验正规品牌“氨糖”,体验名额有限,先到先得!

申领热线:400-0328-100

足跟疼痛 跟骨刺有妙招

足部经络交汇,有“第二心脏”之称,足跟一旦受损,则痛在足跟,累及全身。足跟疼痛一般不红不肿,但是行走不便,是由于跟骨刺、滑囊炎、筋膜炎、足腱炎、足垫炎、腱鞘炎等引起的,在早上起床和久坐起身时最为严重。

足跟疼痛、跟骨刺有了妙招,“跟舒宁”牌足跟型医用冷敷贴运用现代医学理疗技术,贴敷足跟痛部位,持久作用。通过在病灶处体表贴敷,作用于皮下组织,改善微循环,靶向渗透,通经开穴,缓解周围组织受损,增强病灶部位的新陈代谢,使用简单方便。建议使用5盒为一周期用于稳定与巩固,治疗期间注意减少活动量,穿软底鞋,一

定要注意保暖,以免加重症状,影响足跟疼痛的康复。“跟舒宁”牌足跟型医用冷敷贴祝您走路轻松,生活幸福,能跑能跳,健康如常。

“跟舒宁”牌足跟型医用冷敷贴适用于人体足跟部由于跟骨刺、滑囊炎、筋膜炎、足腱炎、足垫炎、腱鞘炎等引起的足跟疼痛、肿胀、行走不便等不适症状的缓解和冷敷理疗。

电话:0531-66960943(免费送货上门)

地址:济南共青团路68号迈净堂(市中医东邻,路南公交站牌后) 开心大药房(天桥南口路东) 章丘永兴堂

请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用。皖械广审(文)第22124-01262号

齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

- 客户部:85196192 85196239
- 专刊策划中心:85193072
- 汽车事业中心:85196533
- 房产事业中心:85196379
- 健康民政新闻事业部:85193749
- 教育新闻事业部:85196867
- 财经新闻事业中心:85196145
- 产经新闻事业中心:85196807
- 风尚齐鲁全媒体中心:85196380
- 文旅全媒体中心:85196613
- 地方事业部:85196188
- 招聘、分类广告部:85196199
- 视频中心:82625465
- 互联网与科技事业部:85196382
- 大数据运营中心:85193193